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*Aprovada ad referendum pela Comissão Provisória Eleitoral CONEC-2026 

ATA DA 25ª REUNIÃO DA COMISSÃO ESPECIAL ELEITORAL CONEC-2025 - 1 

BIÊNIO 2026/2028. Aos 4º (quarto) dias do mês de maio, do ano de 2026, às 10h, de 2 

forma presencial e virtual, na sala administrativa do CONEC/COPHAM, com 3 

transmissão por meio da plataforma Microsoft Teams, realizou-se a 25ª 4 

(vigésima quinta) Reunião da Comissão Especial Eleitoral do Conselho Estadual de 5 

Cultura – CONEC, referente ao processo eleitoral de 2026, convocada previamente 6 

por meio de mensagem encaminhada ao grupo oficial da eleição do CONEC, no 7 

aplicativo de mensagens WhatsApp, em 30 abril de 2026. Em conformidade com a 8 

Portaria Interna CONEC nº 001, de 30 de setembro de 2025, que nomeia a Comissão 9 

Especial Eleitoral responsável por organizar e realizar o processo eleitoral para o 10 

mandato 2026-2028 do Conselho Estadual de Cultura. Encontram-se presentes os 11 

membros da Comissão Especial Eleitoral: representantes indicados pelo CONEC: 12 

Elson Silva da Rocha, (presidente); Vanderley Pinheiro, (relator); Jordania 13 

Damasceno Galdino, (Suplente); equipe de apoio indicada pela SEC: Caio André 14 

Nascimento Araújo, Kleyson de Melo Lopes, Dean Moraes Vieira; e convidados 15 

indicados pela SEC: Sérgio Ricardo Mota Cruz, Maria Luciane Coêlho Ituassú, 16 

Jennyfer Balbi e Silva, e Symone Juliana Ribeiro Farias; e convidado: Gabriel Galucio 17 

da Silva. Presidente: Olá, pessoal, bom dia. Queria agradecer a presença dos 18 

senhores. (falha no áudio). Que fazem parte da comissão eleitoral, tá? Pessoal, bom 19 

dia. Sejam bem-vindos a mais uma reunião dessa comissão eleitoral. Queria 20 

agradecer a presença de todos e todas e também o conselheiro Gororoba que está 21 

presente aqui. Vanderley Pinheiro: Eu tinha um compromisso, uma viagem, mas 22 

estou aqui, presencialmente, em carne e osso. Presidente: Eu, Elson Rocha, que 23 

estou aqui presidindo essa comissão, tem o nosso amigo ali, conhecido como Cabelo 24 

(Kleyson de Melo Lopes), também presente, e o Caio Araújo e o Gabriel Galucio e o 25 

Dean pela Central de Programação, e também a nossa assessoria jurídica. Queria 26 

agradecer a presença de todos. A gente marcou mais uma reunião, como uma 27 

reunião rotineira, devido ao processo eleitoral que está. (falha no áudio) de a gente 28 

conseguir solucionar os problemas em relação ao processo eleitoral. Queria deixar 29 

claro que essa reunião está sendo gravada, como nos foi negado os vídeos das 30 

reuniões, onde foi falado por funcionários aqui que a gente não teria direito ao vídeo, 31 

porque o vídeo era somente para cópia das atas.  Quero comunicar a vocês que nós 32 

conselheiros estamos partido da iniciativa também de gravar e nos vamos dar o direito 33 

constitucional a vocês, que quem tiver problema de direito de imagem que pode 34 

ocultar a sua imagem sem problema, para que a gente possa fazer um processo aqui 35 

legítimo e deixar claro que nós vamos tornar públicos os nossos vídeos das nossas 36 

reuniões, caso seja necessário. (falha no áudio). Da equipe técnica, como a gente já 37 

passou que todas as nossas reuniões teriam a leitura da ata, para que a gente possa 38 

aprovar a ata e para que a gente tenha o registro. E aí eu queria solicitar da equipe 39 



 

 

de apoio a nossa última ata realizada, para que a gente possa aprovar enquanto. 40 

(falha no áudio). Seja encaminhada essa ata, eu queria, no momento, fazer uma 41 

pergunta, que da última vez a assessoria nos passou que a gente teria o acesso, que 42 

esse acesso ao Cadastro Estadual seria monitorado. Nós, além desse documento, 43 

que seria monitorado, não sabemos como será esse tipo de monitoramento. Até 44 

porque, nas nossas reuniões, se falou no formato em que a gente teria o acesso online 45 

e, nesse momento, teria o acompanhamento por parte de um funcionário. Aí eu queria 46 

fazer a pergunta ao setor de cadastro: se vocês receberam essa comunicação 47 

também da assessoria jurídica? E como vão ser os procedimentos? Porque, para 48 

fazer o registro, hoje é 4/5 e nós ainda não podemos aprovar os cadastros, por (falha 49 

no áudio). Acesso que até agora dizem que nós vamos ter um acesso e, até agora, 50 

nós não estamos tendo acesso. Então, hoje é dia 4/5, às 10h30. E nós fizemos 51 

também um documento no qual a gente solicitou as informações de quem foi a pessoa 52 

que aprovou os eleitores dentro da plataforma, uma vez que esses aprovados a 53 

comissão não tinha acesso e poder de aprovação. Então, eu queria saber quem fez 54 

esse tipo de aprovação, para que a gente possa caminhar aqui com a reunião e trazer 55 

uma solução de que forma será feito. Aí eu queria pedir a informação do pessoal do 56 

cadastro: qual seria a solução que a gente poderia encontrar para resolver esse tipo 57 

de problema? Alguém quer se pronunciar? Caio Araújo: Aqui é o Caio falando, Caio 58 

do T.I. Bom dia a todos. Sobre esses documentos aí, a gente criou uma pasta na 59 

rede, né, no OneDrive, e os documentos dos eleitores que se cadastraram lá e 60 

atualizaram o cadastro no Cadastro Estadual vão ser disponibilizados nesse link, que 61 

é no OneDrive e fica na nuvem. Vou mandar aí no grupo, e o pessoal da Ariane, o 62 

Dean, eles podem colocar, salvar os comprovantes de residência e o portfólio dos 63 

artistas nessa pasta. Aí eu vou disponibilizar lá no grupo. Eu sugeri dessa forma, né, 64 

como a gente tinha conversado anteriormente. Eu vou mandar agora aqui no grupo. 65 

Só aguardar aí o pessoal do cadastro disponibilizar esses documentos lá. É isso. 66 

Presidente: E os demais cadastros que foram aprovados, acredito que pela equipe 67 

esses cadastros eles. Vocês tiveram alguma autorização para aprovar esse tipo de 68 

cadastro? Caio Araujo: Essa parte de aprovação aí teria que ser vista com a 69 

assessoria, tá? A nossa parte técnica, a gente só faz disponibilizar o que recebe aqui 70 

de instruções, tá ok? Presidente: Então, vocês não conseguem responder se 71 

receberam autorização para aprovar o cadastro. E aí, eu queria fazer também o 72 

registro. Hoje já é dia 4/5, é quando estão prometendo que vão passar para a gente 73 

o acesso às informações para aprovar os eleitores. E, até agora, nós não temos uma 74 

resposta de quem aprovou esses eleitores que estão dentro da plataforma. Eu queria 75 

também perguntar à equipe do cadastro quanto tempo leva para fazer a aprovação 76 

de um cadastro, tipo agora? (falha no áudio). O tempo que leva para aprovar o 77 

cadastro? Dean Vieira: Bom dia. Pela lei que regulamenta o cadastro em até 7 dias 78 

a gente pode fazer análise de Castro, mas eu posso lhe afirmar que essas análises 79 

de Castro, ela está sendo feita até no mesmo dia, conforme vai chegando as 80 

demandas, a gente está conseguindo fazer as análises. Presidente: O áudio está 81 

muito ruim, viu? Quem estiver falando pela central de programação, onde não tem o 82 



 

 

nome específico, eu gostaria que se identificasse, só para a gente ter o registro aqui. 83 

É o Dean que estava falando? Dean, faz com a gente essa informação do cadastro. 84 

Porque, assim, uma outra pergunta também que eu quero deixar é: a pessoa que 85 

atualiza o comprovante de residência e que vai lá cadastrar o serviço, essa avaliação 86 

é em separado? Ou seja, existe uma equipe que vai lá aprovar o comprovante de 87 

residência, existe outra equipe que vai cadastrar, que vai aprovar o serviço, ou é a 88 

mesma equipe, o mesmo avaliador, que avalia as duas coisas? Porque estão 89 

chegando reclamações para a gente de pessoas que tiveram a aprovação do 90 

comprovante de residência, cadastraram o serviço e, até agora, o serviço já está 91 

completando mais de 5 dias e não foi aprovado. Qual é a nossa preocupação? É 92 

saber quantas pessoas estão nessas condições, esperando uma aprovação de 93 

serviço para ter o direito de entrar na plataforma eleitoral. Porque, até então, nós 94 

estamos com uma demanda muito baixa, uma participação muito baixa. Nós vamos 95 

ter aí a pior eleição da história do CONEC. Se precisa conversar com o secretário, 96 

precisa conversar com a comissão, com esse setor, ou que vocês possam dizer 97 

assim: “Olha, Elson, se o último dia de inscrição é até tal dia, nós precisamos de 7 98 

dias para aprovar”, e a gente trabalhar a possibilidade de ter esses 7 dias para que a 99 

gente não tenha nenhum eleitor ou candidato prejudicado. Porque isso pode 100 

acontecer, porque pelo menos 3 candidatos já entraram em contato comigo, dizendo 101 

que estão há mais de 5 dias para ser aprovada a questão do serviço, e só pode se 102 

cadastrar dentro do processo eleitoral se tiver um serviço cadastrado. E aí eu queria 103 

que vocês me dessem um prazo real para que a gente pudesse trabalhar sem ter 104 

problema de depois que a gente anunciar o processo eleitoral para novos candidatos, 105 

novos eleitores, e bagunçar a nossa ordem, entendeu? Alguém consegue responder 106 

aí, pessoal? A gente vai precisar documentar para ter essa resposta, pessoal, porque 107 

isso é extremamente importante a gente saber. A gente precisa saber, porque, se não 108 

tem essa resposta, fica difícil, não é? Nós fizemos também Symone, foi para saber 109 

sobre essa autorização, não é?  Symone Farias: Ela foi formalizada lá, vai ser 110 

formalizada lá na SEC. Então, assim, quando formaliza o processo lá, durante a 111 

formalização, o protocolo diz que o prazo mínimo para a análise do pedido é de 7 dias 112 

uteis.  Aqui eu posso verificar na parte da tarde. Caio Araujo: Pode refazer a 113 

pergunta, por favor, para o Dean, que eu acho que ele não ouviu, porque agora ele 114 

entrou de novo na sala. Presidente: Bora lá. A pergunta que tem é a seguinte: na 115 

hora de aprovar o cadastro lá no Cadastro Estadual, a pessoa foi lá, atualizou o 116 

comprovante de residência e inseriu os meus serviços. Se o mesmo momento em 117 

que o avaliador entrar lá, ele vai avaliar o comprovante de residência e os meus 118 

serviços, ele faz isso no mesmo momento, ou é uma equipe para avaliar o 119 

comprovante de residência e outra para avaliar os meus serviços? Dean Vieira: É a 120 

mesma equipe. Presidente: É a mesma equipe. Pois é, porque nós temos três casos 121 

aqui, tá? Que aprovaram comprovante de residência e na hora de aprovar o serviço 122 

que dá acesso à plataforma, não foi dado. Dean Vieira: Você tem o CPF desse 123 

proponente? Dean Vieira: Você tem o nome e o CPF desse proponente? Presidente: 124 

Vou te passar aí o CPF. Dean Vieira: Porque o que acontece? Tem alguns 125 



 

 

proponentes que estão fazendo mais de um cadastro, às vezes até no mesmo 126 

segmento. Aí a gente está fazendo análise e o outro a gente pede para ele fazer uma 127 

correção caso ele tenha algum outro segmento. (Falha no áudio). Na hora ele não 128 

possa estar se atentando. (Falha no áudio). Presidente: Tem alguma coisa assim 129 

que tá, não está dando para entender muito bem, viu? Vanderley Pinheiro: Tá 130 

incompreensível. Presidente: Eu vou te passar o CPF aí, 522.487.472-68. Consegue 131 

visualizar aí? Dean Vieira: Qual o nome da proponente? Presidente: Repetindo, 132 

522.487.472-68.  Dean Vieira: Tá me ouvindo? Presidente: Tô te ouvindo. Dean 133 

Vieira: O cadastro tá ok.  Presidente: O que?. Vanderley Pinheiro: Falou que tá ok. 134 

Presidente: Olhou em meus serviços? Em meus serviços está aqui, ó, pendente de 135 

análise. Dean Vieira: O nome da proponente é Silene Soares?  Presidente: Isso. 136 

Dean Vieira: Tá ok o cadastro dela. Presidente: O que que ele falou? Vanderley 137 

Pinheiro: Não consigo entender não, também que é compreensivo. Presidente: Fala 138 

aí irmão de novo que a gente não entendeu não, ninguém. Caio Araújo: Ele falou 139 

que está OK o cadastro dela. Presidente: Tá, agora atualizou aqui como serviço 140 

cadastrado. Aí, assim, oh, essas pessoas, elas conseguem chegar até a gente. O 141 

grande problema é que a maioria não consegue chegar até a gente. E aí, quando não 142 

chega até a gente, quantas pessoas estão com esse mesmo problema de não ter, de 143 

não ter esse cadastro aprovado para entrar dentro do processo eleitoral? Então, 144 

assim, nós vamos oficializar para que vocês possam passar para a gente o prazo 145 

certo, para dizer assim: olha, em 2 dias a gente consegue resolver todas as 146 

pendências de comprovante de residência e novos cadastro, tipo assim, entendeu? 147 

Porque nós não podemos, nosso resultado lista de eleitores, ela está programada 148 

para 24 horas, e vocês estão levando uma média de 5 dias para aprovar um 149 

comprovante de residência e o serviço. Então, aí, a gente precisa ter uma... isso é um 150 

comprovante de residência, e os demais, que são cadastro todo, tem que ler o 151 

cadastro todinho para aprovar, para ver o endereço, para ver se o CEP está certo, 152 

com comprovante de residência que vocês fazem isso, para saber se o portfólio se 153 

refere realmente aí. Então, quanto tempo? Nós precisamos saber quanto tempo, de 154 

fato, vai levar isso para a gente ter uma posição aqui do tempo do processo eleitoral. 155 

Porque não tem como a gente encerrar as inscrições no lote de cadastro pendente. 156 

E aí, a gente precisa de uma posição de vocês. Olha, vamos precisar de X dias. Não, 157 

a gente consegue entregar no dia seguinte, mas que a gente não tenha problema de 158 

anunciar: nós temos tantos eleitores, aí do nada aparece mais 100, 200 eleitores. Ah, 159 

porque estava pendente aqui, não é? E aí, a gente vai oficializar o documento para 160 

vocês, para que vocês possam nos responder, para que a gente não tenha problema 161 

no processo eleitoral. Fica certo assim? Fica certo assim, Gororoba (Vanderley 162 

Pinheiro)? Você quer falar alguma coisa? Vanderley Pinheiro: Presidente, eu vejo 163 

assim que tá existindo assim um atraso na comunicação, e ainda não acontece. 164 

(Inaudível). Presidente: E outra coisa também é que não tem lá no cadastro é a 165 

questão do número que vocês falavam que tinha disponível, ah, nós temos o número 166 

X que está disponível. A gente, (falha no áudio).Outra coisa que a gente não 167 

consegue ver lá no cadastro estadual, que foi falado para a gente que tem no 168 



 

 

atendimento, lá no cadastro estadual não tem essa função do atendimento do 169 

WhatsApp, não tem nada. A pessoa tem que ir para o Google, fazer a pesquisa do 170 

número e ligar para vocês de alguma forma. Então, lá naquele pop-upzinho que abre 171 

quando a gente entra no cadastro estadual, seria bom botar o telefone ali para 172 

atendimento. Eu sei que isso vai dar uma demanda tremenda para vocês, mas ou na 173 

plataforma eleitoral, quando a pessoa tentar se cadastrar ter lá “você está pendente 174 

de algum documento”, entre em contato, ou atualiza o seu cadastro estadual, porque 175 

isso aí é importante para a gente ter o andamento. Caio, com a palavra. Caio Araújo: 176 

Sobre uma atualização que foi feita no cadastro estadual aí, que eu acabei de mandar 177 

a tela no grupo. Na tela inicial vai ter a situação, vai ter lá uma janelinha, um espaço 178 

escrito “situação” no Cadastro Estadual de Cultura, e lá vai mostrar se o cadastro está 179 

pendente, se tem alguma coisa pendente, vai informar aqui nesse campo, ou se na 180 

parte “meu serviço” também está pendente, vai aparecer pendente aqui. E, sobre o 181 

telefone aí, a gente pode colocar naquele pop-up mesmo, a gente consegue colocar 182 

o telefone lá para contato, que já fica mais visual ali logo quando entra. Então, se tiver 183 

alguma pendência (falas por cima). Presidente: (falas por cima). Do eleitoral tem 184 

como colocar também lá no eleitoral? Caio Araújo: Esse número de contato ele já 185 

tem, na verdade, mas aí a gente pode colocar no pop-up para ficar mais visível. 186 

Presidente: E tu acha que consegue colocar também no eleitoral, quando a pessoa 187 

vai se cadastrar lá e só diz que ele não está apto, para ter a informação você precisa 188 

atualizar o seu comprovante de residência e cadastrar o serviço? Aí coloca lá o 189 

telefone do cadastro estadual para orientação. Você acha que é possível fazer isso? 190 

Caio Araújo: Kleyson, responde aí, por favor. Kleyson Lopes: Na verdade já está lá 191 

o telefone, só que dá para a gente dar um destaque maior para ele também, porque 192 

está no rodapé o telefone de atendimento lá. Da pra botar lá em cima também com 193 

uma fonte maior, em negrito, pro cara ver mesmo. Presidente: Tentando ver aqui. 194 

Meu amigo, eu estou no cadastro estadual e, se você puder entrar na tela, colocar a 195 

tela aí para a gente saber onde é que está esse número. Symone Farias: Está no 196 

cantinho inferior a direita, Cadastro Estadual. Kleyson Lopes: Ele está aqui no canto 197 

direito, inferior do Cadastro Estadual, logo quando o cara entra na primeira página. 198 

Presidente: Ah, mas aí aqui, quando eu entro, eu estou com o objetivo de me 199 

cadastrar. Aí quando eu entro, aí ele já não aparece, entendeu? Volte lá, por favor. 200 

Aí, volte lá, para mostrar a tela que o usuário vai se encontrar. Kleyson Lopes: 201 

Aparecendo um negócio aqui na tela. Presidente: Aí, Oh, ele vai clicar aí no 202 

botãozinho verde, vai entrar, Oh, aí ele cadastrou, vai lá, vai logo a senha aí do teste. 203 

Pronto a partir desse momento aí ó, nesse pop-up ele poderia ter o telefone porque 204 

dentro do cadastro Estadual logado ele não tem nenhum tipo de telefone entendeu E 205 

a pessoa vai estar logado aí ó. Kleyson Lopes: É realmente, dá para colocar aqui 206 

embaixo desse o telefone. Presidente: Isso. E aí, se tu fechares aí, ele não vai ter 207 

mais nenhuma informação, nem e-mail para a pessoa passar. Tá aí, ó, esse aí é o 208 

teste, e não tem e-mail, telefone, não tem nada. É a pessoa à deriva no meio do mar. 209 

Aí é possível a gente colocar aí sem problema. Inclusive no (inaudível). Então, 210 

pessoal, eu queria pedir essa contribuição de vocês para que a gente tivesse essa 211 



 

 

informação quanto ao prazo. E aí, a gente vai precisar fazer uma força-tarefa. Vocês 212 

acham que, em 24 horas, conseguem responder isso aí? Kleyson Lopes: É, você 213 

está falando das aprovações no dos serviços ou do dessa alteração no telefone? 214 

Presidente: Não, da aprovação do serviço.  Kleyson Lopes: Ah, isso daí é com o 215 

pessoal da Ariane, tá? Presidente: A gente vai oficializar, tá, o pessoal da equipe da 216 

Ariane aí, para que vocês possam responder para a gente, está bom? Porque isso aí 217 

é fundamental para a gente ter um processo eleitoral objetivo. Segundo ele informou, 218 

o acesso vai ser passado, quem tiver dentro da (falha no áudio). O acesso vai ser 219 

passado pra gente. (vozes inaudíveis). O acesso aqui está vazio, não é? Vocês vão 220 

começar a alimentar hoje, no caso? Perfeito, vou fazer o registro aqui de que o acesso 221 

está vazio, tá? Aí vocês vão passar para a gente esse acesso. Então, nós vamos ficar 222 

ainda dependentes dessa questão da resposta do cadastro estadual, de como a gente 223 

pode proceder diante disso. E eu queria marcar também para a gente ver se vocês 224 

poderiam apresentar a questão do dia da eleição, como vai ser disponibilizada a 225 

questão da votação. Vocês teriam algum cadastro para simular como seria? Kleyson 226 

Lopes: Dá para eu te mostrar aqui agora, deixa eu só preparar rapidinho, 5 227 

minutinhos, tá? Aí eu já compartilho aqui a tela. Presidente: Beleza, então, e aí a 228 

gente vai suspender por 5 minutinhos. Aí tu atualiza aí e o Gororoba (Vanderley 229 

Pinheiro) acaba o atendimento dele aqui, a gente. Kleyson Lopes: Acho que eu não 230 

consigo aqui mostrar. Presidente: Já, irmão?  Bora lá. Kleyson Lopes: Aqui, para 231 

facilitar para a pessoa saber se algum serviço dela está pendente ou não, a gente 232 

adicionou aqui, os serviços dela. Se tiver algum pendente, vai aparecer escrito aqui, 233 

pra ela não ficar na dúvida também. Presidente: Conseguiu colocar o telefone aí não, 234 

né? Kleyson Lopes: Não, ainda não coloquei não, ele tá aqui no rodapé, mas eu vou, 235 

vou achar outro lugar pra colocar aqui em cima. Presidente: Tem no rodapé? Então 236 

se tiver no rodapé já atende. Então beleza. Kleyson Lopes: Só que eu acho melhor 237 

botar em outro lugar também, porque aqui pode passar despercebido no dia da 238 

votação. O pessoal tem essa tela aqui, que é a tela normal dela, né? Aí vai estar aqui 239 

embaixo o botão de votação. Nova biometria. A câmera do notebook aqui é meio ruim. 240 

Pronto, aqui é a tela de votação já. Esse aqui é só um exemplo mesmo. Eles 241 

aparecem em ordem aleatória, tá? Para não tentar favorecer ninguém nem nada. Aí 242 

se atualizar aqui, vai mudar a ordem. Presidente: Perfeito, perfeito. Kleyson Lopes: 243 

Aí a pessoa tem aqui a foto e os cards de cada um, com o nome que a pessoa definiu 244 

lá como nome da cédula e a biografia aqui. Como tem algumas que podem ser 245 

maiores e outras menores, coloquei esse “ver mais” aqui, caso a pessoa queira ver o 246 

restante, mas todos estão praticamente no mesmo tamanho. Se ela quiser ver mais 247 

detalhes, clica ver mais aqui. Então é só a pessoa clicar no que ela quiser. 248 

Presidente: Ei, Cabelo, só uma parte aí. A não ser que a pessoa botou um texto 249 

pequeno, aí vocês também não têm como fazer uma previsão sobre isso. No caso, 250 

pode ter um candidato que diga assim: “Eu represento o Circo porque sou palhaço”, 251 

e é isso, digamos, não é? Aí um texto curto, o outro vai ter um texto maior, mas dentro 252 

do limite da quantidade máxima. No caso, seria isso, não é? Kleyson Lopes: 253 

Também, porque a gente botou aquele limite lá de 200 a 300 caracteres. Presidente: 254 



 

 

Isso, perfeito. Kleyson Lopes: A pessoa seleciona aqui o que ela quiser. Já vem aqui 255 

embaixo para confirmar se ela quer votar na naquela clicou mesmo ali no caso foi 256 

essa Clara Buarque que eu marquei. Presidente: Perfeito. Kleyson Lopes: O celular 257 

vai aparecer assim, ó. Aparecer de 2 em 2 aqui.  A pessoa clica, toca no caso. Vê o 258 

nome, confirma. Pronto, registrou esse voto aqui. Presidente: E lá na nossa contaria, 259 

e lá na conferência do voto lá, como é que vai aparecer? Kleyson Lopes: Ele já 260 

aparece aqui em tempo real, mesmo assim que votou, já aparece aqui. Já atualiza 261 

em tempo real aqui. Presidente: Tá. Agora, existe a foto do cadastro e a foto do 262 

votante, como é que aparece? Kleyson Lopes: Do votante, no caso. Deixa eu ver 263 

aqui. No caso, tem a de biometria aqui, é essa que estava querendo dizer? 264 

Presidente: Isso. Kleyson Lopes: Isso, aparece aqui nos credenciamentos dele, da 265 

pessoa. E aqui aparece da etapa do credenciamento, que é a primeira que ela foi se 266 

habilitar para ser eleitor ou candidato e aqui é na hora da votação, essas duas aqui 267 

elas são comparadas no sistema automaticamente, então se na hora da votação não 268 

for a mesma pessoa, vai avisá-la. Ele já faz essa comparação automática. Alguma 269 

duvida aí? Presidente: Não perfeito, perfeito. A gente só, eu só pensava que. (falha 270 

no áudio). Kleyson Lopes: Eu acho que falhou o áudio aí, travou. Acho que travou 271 

aqui, não consegui ouvir o que você tinha falado. Presidente: Deixa eu te repetir aí. 272 

Eu pensava assim, que, no dia da votação, a pessoa teria, a gente, comissão, teria 273 

como visualizar o votante. Mas ele só faz o reconhecimento automático, é isso? 274 

Kleyson Lopes: Ah, sim, sim, na hora da votação, ele faz essa comparação 275 

automática também. As duas biometrias. Presidente:  Perfeito. Depois a gente vai 276 

criar aí um cadastro no meu nome e botar o Gororoba (Vanderley Pinheiro) aí para 277 

tentar, para ver se meus olhos azuis são igual o verde dele. Vanderley Pinheiro: 278 

Tentar fraudar. Presidente: Tá. Então, assim, pessoal, vamos ficar só pendentes 279 

dessa questão do acesso, das imagens que vocês vão passar para a gente e também 280 

sobre o prazo do cadastro estadual, no tempo necessário para aprovação, que é para 281 

a gente ter uma noção de prazos adequados aqui pra gente trabalhar. E, quanto ao 282 

documento que chegou aqui, mais uma vez, a gente fez a publicação, já vai fazer 283 

mais de 5 dias, ora 5, muito mais, fazendo quase 10 dias e aí chegou o novo 284 

documento e a gente vai responder da mesma forma. (vozes inaudíveis). A vai botar 285 

na pauta para a próxima reunião. E aí nós vamos registrar e botar em registro. Então 286 

marcar uma próxima para depois de amanhã? Funcionários aí. (Inaudível). Kleyson 287 

Lopes: Eu queria só responder aquela questão que vocês estavam falando mais 288 

cedo, desses que já estavam aprovados lá, eles vieram já aprovados do cadastro 289 

estadual, porque a gente estava com o sistema programado para aprovar 290 

automaticamente, entende? Aí, depois daquela última reunião que a gente teve, em 291 

que vocês pediram para fazer essa alteração, aí levou um tempo para poder botar ela 292 

no ar. Aí acabaram que esses já ficaram aprovados. Eles vieram aprovados do 293 

Cadastro Estadual. Presidente: É aí, no caso, a gente vai ter que reavaliar esses 294 

cadastros? Kleyson Lopes: Isso, isso. Presidente: Aí, o que acontece, Cabelo? Fico 295 

incomodado de chamar as pessoas por apelido, mas o que acontece é o seguinte: 296 

quando eu clico em revisar, na verdade, eu só consigo visualizar. Eu não tenho poder 297 



 

 

nenhum aqui de fazer uma revisão, entendeu? Eu só consigo visualizar aqui os dados 298 

dele no eleitoral. Aí, quando eu vou aqui nos pendentes, eu vou ir revisar, aqui eu só 299 

consigo também visualizar, eu não consigo aprovar. Então tá faltando a gente ter o 300 

entendimento, ter acesso aqui para aprovação tá. A gente só está tendo o direito de 301 

visualizar. Nós não estamos tendo o direito de aprovar os candidatos e eleitores. 302 

Kleyson Lopes: Isso daí a gente tem que ver com o jurídico aí mesmo, porque a 303 

gente só fez o que foi passado. Aí se houver essa liberação aí deles, a gente já pode 304 

dar esse acesso também. Presidente: Pois é, meu irmão, mas, assim, essa questão 305 

do jurídico que vocês falam é uma questão diretamente diferente do edital. Então, 306 

assim, nós vamos ter o prazo de depois de amanhã para essa reunião, para vocês 307 

darem um prazo para a gente do cadastro estadual. Já reúne com o jurídico, porque 308 

nós já solicitamos via documentação, e vocês vão lá na mesma resposta e respondem 309 

a gente. Porque, se o edital saiu, passou pelo setor jurídico, foi aprovado, foi tudo, 310 

como é que agora, faltando quatro dias para finalizar o processo eleitoral, vão dizer 311 

que a gente não tem (falha no áudio) jurídico ainda? Então, vocês definem daqui a 312 

dois dias, vamos reunir de novo e continua o registro, tá? Dia 4 de maio, faltando 4 313 

dias para finalizar o processo eleitoral, até agora não foi dado o acesso legítimo que 314 

essa comissão precisa. Essa comissão precisa cumprir o edital. Então, o jurídico que 315 

passou isso para você, seria até bom se você pudesse citar o que foi passado 316 

juridicamente para vocês, porque o que a comissão eleitoral sempre passou em todas 317 

as reuniões foi que temos que cumprir o edital. Com a palavra o Gororoba (Vanderley 318 

Pinheiro). Vanderley Pinheiro: Até porque tudo que é solicitado formaliza um 319 

documento. Eu peço que apresente a documentação que o jurídico tá. Presidente: Tá 320 

embargando. Vanderley Pinheiro: Que a suposta pessoa, está alegando que não 321 

passou, que tem que ter a bênção do Papa, sei lá de quem. Eu peço a documentação 322 

que seja apresentada, que está barrando o acesso da comissão à documentação 323 

completa dos eleitores e dos candidatos, por gentileza, que fique registrado. Dr. 324 

Sérgio Cruz: Presidente, como o jurídico está presente e o senhor está pedindo a 325 

consulta dele, eu posso me pronunciar? Presidente: 2 minutos. Dr. Sérgio Cruz: 326 

(falha no áudio) Isso é norma vigente no ordenamento jurídico brasileiro. Então, nesse 327 

sentido, eu volto a falar aquilo que está sendo falado desde dezembro, salvo engano. 328 

(falha no áudio). No primeiro momento, no credenciamento, ele é feito pela equipe de 329 

apoio, a equipe de apoio vai analisar toda a documentação, vai dar um 330 

posicionamento lá, tudinho e vocês (falha no áudio). Eles não vão aprovar diretamente 331 

isso. Por quê? Porque, a partir do momento em que eles passam a analisar, eles 332 

ficam impedidos de analisar o recurso. Nesse caso aí, se for entendido que é o diretor, 333 

desculpa, que o presidente, o relator e o revisor vão fazer, (falha no áudio). A gente 334 

vai ter que fazer um ajuste no edital conforme a impugnação apresentou lá, apesar 335 

de ela não ter sido conhecida, ela citou essa situação de que, se a mesa diretora for 336 

analisar o credenciamento, ela não pode julgar o recurso. Ai vai ter que jogar 337 

(inaudível). Bom, o que acontece? A partir do momento em que vocês têm poder, sim, 338 

revisor, nessa primeira etapa, poder revisor, vocês podem acessar qualquer item que 339 

foi aprovado pela comissão. E aí, com base nessas informações aqui, vocês 340 



 

 

identificarem como falha, vocês podem questionar, sem problema algum. Agora, 341 

quando vocês fazem a revisão, vocês efetivamente não julgaram nada, vocês não 342 

decidiram. (falha no áudio). Revisar o serviço da equipe de apoio, e aí vocês ficam 343 

com o direito do recurso, ou seja, aqueles que não forem aprovados, quando for para 344 

a parte recursal, vocês vão ter o direito de pegar e analisar. Lembrando que o período 345 

recursal inclui também denúncias, porque vai mostrar lá a lista com o nome das 346 

pessoas. Então, na fase recursal, pode vir denúncia de outras pessoas falando: olha, 347 

o fulano não é dessa cadeira; ou então: olha, esse candidato não pertence a esse 348 

segmento, e por aí vai. Então, é essa situação que eu estou trazendo aqui novamente, 349 

mais uma vez, como já trouxe outras. É isso presidente. Presidente: Obrigado. E é 350 

isso, pessoal. Cada reunião é uma forma. O que a gente precisa saber é: vão dar o 351 

acesso ou não vou dar o acesso? E isso aí eu quero documentado. Chega de falação, 352 

porque depois o texto aparece inaudível, o texto aparece dizendo que não entendeu, 353 

e aí piora ainda mais quando dizem que a gente não tem acesso. Então, para não ter 354 

mais isso, eu gostaria que fosse documentado a esta comissão em relação a que nós 355 

não vamos ter o acesso, que isso para a gente sempre está muito claro. A equipe diz 356 

que pode dar o acesso, mas diz que existe uma terceira pessoa que está negando 357 

acesso. Então, que documentem para a gente, e nós vamos estar aqui na próxima 358 

reunião, que seja marcada às 10 horas da manhã, na quarta-feira, para que a gente 359 

possa reunir e tomar uma decisão em relação ao processo eleitoral. Porque o que se 360 

fala, até vídeo e áudio somem daqui as pessoas não conseguem entender. Então, 361 

que seja documentado a essa comissão quer adicionar mais alguma coisa ainda, 362 

Gororoba (Vanderley Pinheiro)? Então, a gente encerra a reunião aqui, e que seja 363 

dada essa documentação para a gente, que seja oficializada essa resposta, que é 364 

diferente do que o jurídico da SEC-AM falou aí. Mas nós temos aqui um funcionário 365 

que entende, a todas as horas, mudar de pensamento e trazer ideias para cá, 366 

diferentes do edital. Então, que até quarta-feira a gente seja oficializado dessa 367 

decisão aí, para que a gente possa tomar as decisões cabíveis, para que o processo 368 

(falha no áudio). 369 
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